



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

На Западных Балканах ФАО наращивает потенциал в сфере расследования вспышек африканской чумы свиней



©ФАО/Массимо Беррути

24/05/2024, Сараево

Африканская чума свиней (АЧС) – очень серьезная болезнь животных, которая может привести к гибели до 100 процентов инфицированных животных – как домашних свиней, так и диких кабанов всех пород и возрастов, – от которой в настоящее время нет коммерчески доступной вакцины или лечения. Она является серьезной угрозой для экономики, источников средств к существованию и биоразнообразия свиноводческого сектора и популяции диких кабанов в регионе. В рамках своей работы по борьбе с африканской чумой свиней в регионе Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) развивает потенциал для повышения эффективности борьбы с АЧС, обучая участников из Западных Балкан методам расследования вспышек и основам эпидемиологии на четырехдневном семинаре в Сараево с 21 по 24 мая.

«Африканской чуме свиней потребовалось пять лет, чтобы добраться до всех стран и территорий на Западных Балканах, – сказал Марк Ховари, эксперт по обеспечению готовности в области охраны здоровья животных. – Повышение потенциала в области расследования вспышек и анализа данных улучшит понимание специфики поведения болезни и в итоге повысит эффективность борьбы с болезнью».

Семинар проводился международными экспертами, в нем принимали участие национальные участники из региона, которые получили возможность рассказать об используемых ими передовых методах расследования вспышек АЧС, обсудить факторы риска АЧС, а также научиться пользоваться эпидемиологическими инструментами и анализировать данные.

Программа семинара включает в себя ряд лекций, интерактивных занятий и работу в группах. Участники знакомятся с эпидемиологическим надзором за заболеванием, отрабатывают навыки расследования вспышек с помощью сценариев и ролевых игр, а также используют данные о случаях заболевания для выявления факторов риска распространения заболеваний.

Дальнейшая деятельность проекта будет посвящена реализации конкретных мероприятий в конкретной стране, посвященных таким темам, как биобезопасность фермерских хозяйств, ликвидация зараженных болезнью свиноводческих хозяйств, разработка обучающих видеороликов, оценка стоимости вспышек болезни и борьбы с ней, а также обучение охотников.

Далее по теме

[Африканская чума свиней: обнаружение и диагностика – руководство для ветеринаров](#)

[Африканская чума свиней среди диких кабанов](#) (на английском языке)

[Вводный курс по африканской чуме свиней](#) (на английском языке)

[Полевой справочник по африканской чуме свиней – этапы обращения со свиньями и сбора проб для расследования вспышек африканской чумы](#) (на английском языке)

[Применяйте биобезопасность на практике, чтобы спасти своих свиней, включая процедуры](#)

[очистки и дезинфекции](#) (на английском языке)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru